

Международная платежная система Visa поддерживает предложение Минфина вернуться к идее обсуждения введения ограничений расчетов наличными в России

"Мы поддерживаем усилия государственных органов и регулятора по стимулированию перехода на безналичные формы оплаты и тесно сотрудничаем в этом направлении с нашими партнерами в России, внедряя новые удобные и безопасные формы электронных платежей", — сказали в пресс-службе Visa.

Постепенное замещение наличных средств в расчетах в целом положительно влияет на российскую экономику, считают в Visa. "Так, согласно результатам исследования, проведенного для Visa агентством Moody's Analytics, рост использования электронных средств оплаты, таких как кредитные, дебетовые и предоплаченные карты, способствовал увеличению ВВП России на 25,93 миллиарда долларов США в период с 2011 по 2015 год", — отметили в пресс-службе международной платежной системы. Глава Минфина Антон Силуанов 21 января предложил вернуться к идее ограничения расчетов наличными деньгами в России — эта мера позволила бы собрать больше налогов и сделать экономику более прозрачной. По его словам, к ограничению надо идти постепенно, начиная с расчетов за крупные покупки.

Экс-замминистра финансов, член совета директоров Бинбанка Олег Вьюгин, комментируя предложение Силуанова, заявил, что ограничения на расчеты наличными в РФ сейчас можно вводить по крупным покупкам, конкретизировав виды сделок. Более широкие ограничения технологически возможны лет через пять.

ЦБ и Минфин начали обсуждать возможность ограничения сумм по наличным расчетам еще в 2012-м, в Госдуму даже был внесен соответствующий законопроект, который так и не был принят на фоне начавшегося спада в экономике, обвала рубля и снижения покупательной способности россиян. Теперь Минфин вновь возвращается к этому вопросу.